2014中国在校大学生德国暑期研修及欧洲大学文化之旅项目
（计划行程往返27天）
德国政府支持项目：

与德国政府官员对话
与德国图林根州政府议会官员就中国学生感兴趣话题展开交流

在德国大学上课了解德国高等教育制度
为进一步开拓在校大学生的国际视野，提高对自己专业的理解和认识，了解自己所学专业目前在国际学科领域的最高水平，提升在激烈的就业形势中的竞争力，我校将选拔经管、机电、建筑环艺在校大学生赴德国进行研修学习。学生通过参加研修学习项目在不断提高学生专业知识印证、巩固和丰富的同时，也不断了解现代企业中生产组织情况及产品的生产过程，扩大知识面。培养学生理论联系实际，运用所学专业知识，在生产实际中调查研究问题、观察分析问题、解决实际问题的能力和方法以及培养学生富有“创新精神”。培养学生在跨国企业中思维和工作的习惯和方式，了解德国现代化生产方式和先进制造技术。 
建筑设计、环境艺术、城市规划类专业学生在拓展国际视野的同时，让学生走出课堂，离开书本，走出校园，走出国门切身实地体验德国及欧洲建筑文化及艺术设计。让学生在实践中学习，在学习中感受，在感受中发挥灵感，学生实地参观众多德国及欧洲特色建筑，在实际考察中从每个设计创作元素出发，讲解建筑设计风格和理念，包括设计手法、材料性能掌握、新技术开发运用等。通过这种实地体验式的教学模式，更有利于学生将设计理念及实际操作融合起来，并促使学生激发艺术创造的激情，进一步提高建筑艺术、环境艺术欣赏和规划、装饰、设计等能力。

组织建筑艺术类学生到德国及欧洲参加“研修及海外写生”的理由很简单，学生可以看到并体验欧洲国家、在建筑及环境艺术和城市规划等方面特色和人文理念，这种类型的教育可以启发学生的头脑，帮助他们从理解设计到表现设计实现一个跨越。
学生通过赴德国研修项目，培养学生在自己专业学科领域具有国际化的视野，感受德国人工作认真、严谨的科学态度。德国拥有世界最多的自主品牌，这些在国际上赫赫有名的跨国企业，在世界工业领域的地位毋容置疑。能够获得在德国实习的机会，不仅可以使学生学习到世界先进的管理经验和理念。
项目介绍
Wohnen, Lernen, Erholen und Arbeiten im grünen Gürtel  – zentral und landschaftlich schön gelegen, Vollverpflegung und viele Freizeitmöglichkeiten (z.B. Volleyball, Tischtennis) vor Ort

居住、学习、休养和工作在绿色耶拿 - 自然风景优美的城市，并有丰富多彩的业余生活及休闲活动安排（如排球、乒乓球等） 

Eine Serie fachliche Seminare von Professoren und Experten 一系列由教授与专家学者进行的专业讲座及研讨
Umfassende Informationen über Chemnitz als den High-Tech-Standort in Sachsen - innovative Hochtechnologiefirmen, erstklassige Forschungseinrichtungen, international tätige Konzerne, zwei Hochschulen, zahlreiche Bundes- und Landesforschungsinstitute – durch Fachexkursionen Marketing und Produktion 

通过实地专业考察了解图林根州作为德国新的科技及工业技术中心的大量信息 – 包括创新型高科技公司、
一流的研究机构、国际企业集团、高校和联邦和州级的研究机构。 
Studienmöglichkeiten in Europa 了解在欧洲学习的可能性
Interkulturelle Freizeitangebote 跨文化的交流
Geschäftsvorfälle praktisch lernen在实践中学习业务流程
研修学习课程内容：
（经济管理及金融国贸方向：）
企业经营管理实战模拟软件系统建立了一个连接企业管理理和业务实践的桥梁。企业经营管理实战模拟特别适用于当今国际经济网络化时代的思维行动与企业经营管理战略之间的调解。参与者亲身体验公司内部相互的内在联系，认识了解部门与企业整体之间的目标差异及其协调，确保企业经营成果的最优化。企业经营管理实战模拟实训运营软件系统能有效对接经济理论，建立经营企业实训环境，实现公司各项功能，建立以行为为导向的经营模式。在模拟公司经营实训工作开展过程中，实训环境拟真化，同时依托技术平台支撑，构建高度拟真化的商业竞争环境。经济、国际贸易、金融、市场营销等专业学生均能够在这个仿真的商业环境运营模式下得到训练与发挥。
（机电及车辆专业方向：）
通过参观宝马汽车工厂初步了解德国汽车生产流程，从主要总成的生产（含发动机总成、变速箱总成、车架、车身、传动轴与转向器、车厢、车桥、钢板弹簧等以及汽车零件的生产工艺，如铸造、锻压、焊接、机加工等）(汽车总装配(下线调试；通过德国导师了解汽车发动机、传动系、行驶系、转向系、制动系、车身及附属设备的结构及维修工艺；与德国车辆企业工程师一起探讨汽车发动机电控技术、自动变速器、汽车制动防抱死系统（ABS）、电脑四轮定位仪等汽车新技术；通过教学组织与研修安排，学生实地参观、考察，让学生能基本了解他们所学专业的“德国式专业研修”，学习及巩固所学专业知识，培养专业兴趣和专业技能，同时提高解决实际问题的能力。
（建筑设计、环境艺术、城市规划类专业方向：）
通过参观德国及欧洲城市和典型建筑，使学生在建筑设计、城市规划原理、环境和空间表现、绘画艺术 等方面不断提高学生专业知识印证、巩固和丰富的同时，也不断了解欧洲现代建筑在设计、规划、建造时首要考虑的是（Green Building) 绿色建筑或绿建筑，提高建筑物所使用资源（能量、水、及材料）的效率，同时减低建筑对人体健康与环境的影响。

通过在德国及欧洲的实地研修，学生可以了解到德国及欧洲城市总体规划、城市设计、城市道路与交通、区域经济与规划、城市规划管理与法规以及建筑设计、风景园林规划与设计、建筑结构与构造、城市环境与城市生态、历史文化名城保护规划等内容。

1、学术研讨：“德国城市规划设计的特点”

注重环境规划及整体设计，城市要有建筑轮廓线的设计，有建筑空间和实体配置的设计。

2、学术研讨：环境艺术理论家多伯曾说过“环境艺术，它比建筑更巨大，比规划更广泛，比工程更富有感情，这是一种是实效艺术”。

3、学术报告：德国如何使建筑节能环保，倡导绿色建筑理念。

4、学术研讨：欧洲建筑美学规律，节奏、韵律、均衡、对比、统一、尺度

5、学术报告：绿色建筑是德国建筑未来的发展方向。
6、学术报告：德国政府如何从政策上和技术上为德国民用建筑达到绿色

环保标准提供了强有力的保障。

7、学术考察：欧洲风景园林设计

8、学术报告：“德国建筑特点及区域划分”。

招生专业

会计学、统计学、经济学、财务管理、工商管理、市场营销、人力资源管理、工程管理、国际商务、城市规划、城市管理、环境艺术、机械工程、机电一体化等相关
研修计划安排：
研修语言：英语、德语（中文翻译）
研修期限：往返27天
地点：图林根州—耶拿
1、前20天为学生专业研修学习时间，学生通过大学教授专业讲座、专业研讨及部分专业实践并在理论课与实践内容相结合的方式下，培养学生在自己专业学科领域里具有国际化的视野，感受德国人工作认真及严谨的科学态度。在此期间同时安排参观德国大学、著名城市、德国跨国企业、博物馆、艺术写生捷克首都布拉格及柏林。

参观德国知名汽车企业（宝马工厂），实地了解德国汽车的三化生产，即智能化、科技化、工业现代化。切身感受科技发展与汽车发展互为影响作用的相互联系。

参观德国商业银行邀请银行高管为学生讲解是如何为德国企业提供服务及接待客户等相关流程。

2、在此期间同时安排参观德国大学、德国跨国企业、博物馆、游览捷克首都布拉格及柏林。

3、后6天时间为欧洲著名大学文化之旅。探访欧洲著名大学，了解欧洲教育体制。
申请费用：

项目费用：21000元人民币（2014年报价）

此费用为欧元兑人民币汇率约为1:8.3的测算值。学生缴费时，若汇率发生大的变化，如超过1:8.3以上时，学生需补缴实际汇率与1：8.3的汇率差额，计算基数为2000欧元，以人民币结算。  【比如学生缴费时的实际汇率为1:8.4，需补缴的数额为2000*（8.4-8.3）= 200元人民币】。
（费用含：签证费、培训费、在德资料费、每日餐费、住宿费标准四人间（两人间，三人间学生需补房间住宿差额50—100欧元），水电费、导游费用、学院组织的参观游览及期间交通费用、抵达及离开德国接送机、境外保险费 ）
费用不包含：学生所在城市至签证地北京（上海）往返交通费、个人消费（如通讯费、零食、购物、行李超重费，个别景点收取门票费及其他一切私人性质的费用）。
另提供两人间和三人间需补房间差价。

中智德签服务费：约200元人民币

往返机票:约8000元人民币左右（以实际出票为准，要求提前统一订票）

项目优势：

参观德国跨国企业及国家级或联邦州科研院所（例如,—根据情况调整）：
1、德国著名企业卡尔蔡司公司。
2、德国宝马汽车工厂。
3、拜访德意志联邦国家银行，银行高管带领参观听取介绍。
5、德累斯顿工业大学艺术与科技博物馆。
6、参观德国联邦州科研院所
实地参观访问德国、欧洲精英大学、了解其教育制度（例如—根据情况调整，）：
1、德国—耶拿大学

2、德国—法兰克福大学
3、德国—柏林洪堡大学

4、德国—魏玛包豪斯
5、荷兰—阿姆斯特丹自由大学
6、法国—巴黎大学
亲身体验欧洲浪漫文化
1、德国首都柏林—科学之城耶拿—历史文化名城德累斯顿—活力之都科隆——金融之都法兰克福（探访欧洲金融中心）
2、捷克共和国首都——布拉格-建筑艺术的殿堂

3、荷兰王国首都——阿姆斯特丹

4、比利时王国首都——布鲁塞尔
5、法兰西共和国首都——巴黎
6、卢森堡大公国首都——卢森堡
